

今晚，宁波姜红升会上春晚吗？

一周前，央视春晚节目组在英国拍摄了他辅导学员画牡丹写春联的镜头

本报讯(记者杨静雅)在今晚举行的2016年中央电视台春节联欢晚会上，会不会看到宁波红牡丹书画国际交流社社长姜红升和他英国学员的身影？听到他在英国对祖国的问候？现在这还是个谜，因为央视春晚在开始前随时会调整内容。但有个让宁波人民自豪的事实是：一周前，央视春晚节目组在遥远的英国，拍摄了姜红升辅导英国学生绘百米牡丹图、写春联和他对祖国的祝福镜头。

去年，英国诺丁汉大学教师David在学习中国画时，喜欢上了宁波红牡丹书画国际交流社。回国后，David在英国诺丁汉大学讲述“红牡丹”的故事，传播中国文化。在David推荐下，英国诺丁汉大学艺术馆专程派人来宁波考察，考察人员被“红牡丹”的艺术魅力深深感染，感情邀请“红牡丹”社长姜红升于2016年1月在英国举行为期40天的书画教学及展览，让更多英国民众分享中国文化的魅力。

今年1月上旬，姜红升如约前往英国诺丁汉市教当地民众画中国画。1月23日，他在教来自Gallery Art Group的一批学生学习中国画1小时后，拿出长达100米的画纸，让他们在上面画牡丹。孩子们的老师惊讶地说：让从未接触过毛笔的英国学生在1小时的学习后画出红牡丹，这简直是个奇迹！之后一周，每当有新学员来学画，他都让他们在学1个小时后，接力在百米长卷上画牡丹。很快，“只要跟中国画家学一个小时，就会画中国画”的消息不胫而走，越来越多的诺丁汉市民来跟姜红升学习中国画。

当地时间1月31日下午，英国诺丁汉大学、英国诺丁汉大学孔



图为姜红升辅导的学员在写春联。

子学院、英国诺丁汉大学湖边艺术中心联合举办“欢乐春节”活动，很多姜红升以前在中国教过的外国学员和在诺丁汉市刚刚教过的学员赶来参加活动，德国姑娘Franzi专程从德国飞抵英国参加这次活动，并协助姜红升指导英国学员画红牡丹。英国诺丁汉市市长Ian在现场观看了学员学画牡丹的过程后赞不绝口，他邀请“红牡丹”在英国多举办中国书画艺术教学与交流互动。

央视春晚节目组也派记者来到现场，对学员和姜红升进行了采访。诺丁汉市当地多家媒体也报道

了这次活动。

据姜红升介绍，在开设中国书画“牡丹班”的同时，“红牡丹”在英国开设了“兰亭班”，教当地市民学习中国书法，并组织当地人写春联，还在英国举办“文化下乡”活动，把春联与新春祝福送到英国的千家万户。

据悉，姜红升是英语硕士，酷爱绘画，于2012年10月创立宁波红牡丹书画国际交流社，致力于中国书画国际教学，中华文化国际传播。至今，他教授160多个国家的5500多位外籍人士学习过中国书画。去年10月25日，他应孔子学

院总部邀请，在北京举办中国书画“大使班”，让驻华使节等国际友人分享了“红牡丹”中国书画艺术的魅力。

这个春节，姜红升将在英国度过，“红牡丹”将在英国举行一系列中华文化传播活动：2月8日，英国诺丁汉电视台将拍摄“红牡丹”教学片；2月9日，“红牡丹”将在英国诺丁汉大学孔子学院开设中国书画教学课程；2月11日，姜红升受邀将在英国南部Chichester大学以及英国乡村Fishbourne开展中国书画讲学活动……

除夕和初一 七塔寺周边将有交通管制

本报讯(记者陈飞 通讯员陆明光 周瑾)除夕夜和正月初一，七塔寺将迎来人流高峰，预计会有近5万名市民进出，人车流量最高峰将出现在除夕夜10时至正月初一凌晨2时。为确保周边道路交通畅通有序，交警部门将于除夕与正月初一两天对七塔寺周边启动临时交通管制。

届时，进出七塔寺的市民一律按照“南门(靠百丈路)进、北门

(靠箕漕街38弄)出”方式通行。沿百丈路北侧的人行道、箕漕街东侧的人行道、彩虹北路西侧的人行道等处将隔离设置“专门人员排队等候区”，引导和组织市民有序进出。百丈路(彩虹北路至箕漕街)北侧非机动车道和箕漕街38弄(彩虹北路至箕漕街)作为人流控制缓冲区，禁止一切机动车通行和停放；非机动车按照现场管理人员指挥，在人流缓冲临时隔离设施以

外的非机动车道内有序通行。同时，禁止一切机动车在雷公巷自东往西通行。机动车根据现场交通标志指示和管理人员指挥，在不影响通行安全的情况下，可在百丈路南侧非机动车道和大步街、彩虹路(百丈路-箕漕街38弄除外)、箕漕街(百丈路-箕漕街38弄除外)、中山路等外围道路两侧有序停放。非机动车可统一停放在百丈路南面人行道。

交警部门特别提醒，除夕夜10时起，当七塔寺周边发生观香市民大量排队聚集时，公安交警将对箕漕街采取单向交通管制措施，禁止一切机动车由南往北通行，并在百丈路箕漕街路口对进入车辆进行管制和分流。对彩虹路采取单向交通管制措施，禁止一切机动车由南往北通行，并在中山路彩虹路路口对进入车辆进行管制和分流。

为完成丈夫生前夙愿

象山一外来务工者捐献亡夫器官

角膜、肾脏、肝脏已成功移植给5名患者

本报讯(记者沈孙晖 通讯员洪笑然 洪秀芳)象山外来务工人员李永存工作时发生意外，于2月3日伤重不治过世。为了帮他完成生前夙愿，妻子刘玉芝毅然签下了《器官捐赠登记表》，捐出了丈夫的一双角膜、一对肾脏和一个肝脏，“就像永存的名字一样，希望让生命和爱心永存！”

49岁的李永存是黑龙江齐齐哈尔人。一年前，他们一家五口来到

象山打工。李永存存在一家机械厂工作，因为工作勤快，为人热心，颇受领导、同事好评。平时，他看到别人有困难，总是尽力帮忙，邻居对他也是交口称赞。一家人虽然算不上富裕，但小日子也过得其乐融融。

前段时间，刘玉芝已备好了年货，全家人打算在象山过新年。谁知1月27日，噩耗突然降临：李永存在厂里装车时不慎从车顶跌落，头部摔伤，一直昏迷，后被转到宁波李

惠利医院抢救，最终没能挽回。

几年前在老家时，李永存就和妻子讨论过捐献器官的事。“他当时说，有太多的人饱受病痛折磨，万一哪天他走了，就把器官捐献出来，帮助有需要的人，为社会作点贡献！”刘玉芝告诉记者，丈夫过世当天象山红十字会的工作人员找到了她，她不但替丈夫签下了《中国人体器官捐赠登记表》，自己和儿子也同时签了，“他做了一辈

子好事，我们帮他做完最后一件，也圆了他生前的夙愿！”

前天，记者从象山县红十字会了解到，器官一般要在6小时内移植，否则会失去活性。签协议当天，李永存捐献的角膜、肾脏和肝脏已分别移植给了5名患者。对此，刘玉芝很是欣慰：“永存帮5个家庭重获幸福，他不但活在我们心中，还真切切切‘活’在这个世界上！”

春运人的“年夜饭”



昨晚，在铁路宁波站公交站休息室，值班人员正在为541路公交车司机煮水饺、下汤圆。这两天，市公交总公司在有条件的站点安排专人做面点，为守望春运而忙碌的驾驶员们送上“有年味”的夜餐。

(徐文杰 毛敏尔 摄)

春节市民水电有问题 一个电话服务就上门

阿强师傅免费维修水电已坚持9年，今年从城区扩大到了农村

本报讯(通讯员江艾森 记者徐欣 奉化记者站凌青)“阿强师傅，今年过年你还继续给人修水管不？”近日一大早，锦屏街道春晖社区的张业强接到了市民打来的电话。他乐呵呵地回答：“修！初一到初三我都上门免费修理。”

每年春节，张业强都会义务帮市民修水电，不收一分钱。今年是他免费帮忙的第10个年头，上门的范围也从城区扩大到了农村。“去年春节时，我接到不少农村的求助电话，说家里水管堵了，找不

到人来修。既然农村有需求，我就多跑点路吧！”张业强说。

说起免费上门维修的原因，今年55岁的张业强称，每到过年时，大多数外地来的维修工回老家了，市民有需要时常常找不到人，为此他放弃休息，大年初一至初三，城区居民家里水管、水龙头、电线线路出现故障，下水道阻塞等，只要一个电话，他立即上门免费维修，让市民过一个舒心的春节。

“只要我还干得动，就会一直把这件事做下去。”张业强说。

宁海一企业替员工发“孝顺金”给父母

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站袁信禄 通讯员徐红燕)春节前，在宁海西店镇宁波双林工业品制造有限公司上班的郭春娥家里，来了几位特殊的客人，他们给郭春娥的父母发起了“孝顺金”。“这是孩子企业的领导给我们送孝顺金来了，真的很感谢！”郭春娥的母亲詹银女连声说着谢谢。

宁波双林工业品制造有限公司十分注重引导员工学习和传承中华优秀传统文化，其中一项内容就是每年在春节前，为员工父母准备新年“孝顺金”和感恩信，

替员工表达对父母长辈的一分孝心和感恩之情。

“凡在公司工作满3个月的员工，都可以得到一份公司专门开设的奖励孝心基金。”据该公司董事长郭涌均介绍，为了让员工父母能及时领到这份特殊的“奖金”，公司规定，凡是在西店镇范围内，都由公司部门领导亲自送爱心红包上门，外地员工则由公司统一寄发。据统计，公司每年为此专项支出10余万元，从2013年开始到今年已支出近50万元。

编辑点评

这也是一种感恩教育

李国民

宁波双林工业品制造有限公司每年在春节前，为员工父母准备新年“孝顺金”和感恩信，替员工表达对父母长辈的一分孝心和感恩之情。我为企业这个做法点个赞。

也许有人会说，发放“孝顺金”是企业自我宣传的噱头。但在在我看来，这种客观上传递孝亲文化正能量的“噱头”是

多多益善。

时下有些“初出茅庐”的年轻人很自我，因孝心教育的缺失而对父母缺乏孝心，“孝顺金”的做法，既是对员工孝心的一个提醒，也是一种感恩教育。学会感恩，才会担当责任，这是一个人追求生命价值的道德准则，也是一个企业、一个社会可持续发展的不竭动力。“双林”从“孝顺金”入手，这个做法很高明，有利于企业文化建设。

奉化人性化破解“破烂王”难题 提升辖区“颜值”

拾荒者首次出现在春节慰问名单上

本报讯(通讯员方叶 吴晓琳 记者徐欣)日前，住在奉化市岳林街道圣墩村的外来人员刘某收到了联村干部送上的慰问金和物资，让她流下了感动的泪水。刘某长期以拾荒为生，在奉化农村环境卫生百日整治中，她违法搭建的棚屋被依法拆除，生活陷入困境。为此，联村干部和村干部们及时伸出援手，帮助她解决困难。近期岳林街道发放了价值30多万元的节前慰问物资，拾荒者首次出现在慰问名单上。

这是岳林街道整治“破烂王”的后续行动，目的是避免这些拾荒者因贫困再次走上拾荒路。岳林街道外来人口众多，也是“破烂王”的一个聚集地，特别是金海路附近，乱搭乱建情况十分突出，不仅占用耕地，而且影响了所在村的环境卫生。为此，街道下大力气整治“破烂王”，改善周边村的环境。

经过走访调查，岳林街道拟定了人性化的拆除方案：由村一级先口头通知，再由城管中队提前5天书面通知，对不愿拆除的以沟通为主，先请村干部做户主工作，户主说服后，再去劝拾荒者搬离。至1月20日，街道辖区内已基本没有“破烂王”违建。

两个星期，涉及200多户拾荒者，拆除违建面积10多万平方米，整个专项整治行动零冲突、零上访，拾荒者基本上搬离或返乡，村民参与率、满意度高，辖区面貌焕然一新。

新春走基层

“马”不停蹄服务租车人



马贵林正在腾挪车辆。

(张燕 钟鸣 摄)

本报记者 张燕
通讯员 毛敏尔 钟鸣

要骑30多公里，平均每天要服务17个网点，近600辆自行车。

春节马上要到了，今年马师傅也没打算回去。这两天儿子媳妇都放假了，但是他还是跟往常一样，在早高峰前就早早地将下架点的车辆一辆辆推到桩位上，晚高峰时又不停地腾空桩位，方便市民租还车。“虽然这几天宁波租车的人少了，但总会有需要的人，哪怕有一个市民需要，我们也要留下来服务好。”在同事们眼中，老马总是“马不停蹄”。

“想家吗？”问起今年不回老家过年的原因时，马师傅说：“当然想看看老家的亲戚朋友，但是，咱干的是服务行业，别人休息的时候，我们不能休息。”马贵林憨憨地笑了。